

Sublet

555-569



Anul V. Nr. 555

Lei 4

Joi, 17 Iulie 1948

### Luptând cu hotărâre împotriva dușmanilor săi de clasă în alianță și sub conducerea clasei muncitoare, țărănimea muncitoare își va rezolva interesele sale

Alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare care constituie una din problemele de bază a politicii Partidului Muncitoresc Român și a regimului de democrație populară din țara noastră, a format subiectul unei largi dezbateri în plenara a II-a a C. C. al P. M. R., în cadrul căreia s'a adus o serie de amănunțite și prețioase înțelegeri cu desăvârșirea alianței.

Lupta comună a clasei muncitoare și a țărănimii muncitoare, axată pe alianța unitară și sudată temeinic pe baza luptei duse de clasa muncitoare în frunte cu Partidul sau de avangardă pentru înfăptuirea visului de veacuri al țărănimii muncitoare — reforma agrară — pentru înzestrarea și complexarea inventarului ei agricol cu unelte și mașini, vite și cadre tehnice, precum și a intensificării schimbului dintre oraș și sat, a însemnat pași uriași făcuți pe drumul dezvoltării sale și a îmbunătățirii nivelului său de trai.

Alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare s'a consolidat tot mai mult în urma acțiunilor duse de guvern în folosul acestei din urmă, prin înlesnirile ce i s'au acordat la plata impozitelor, decizia de liberă vânzare a produselor agricole și animale, precum și lămuririle aduse de tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretarul general al P. M. R., în legătură cu unele probleme ale alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

Astăzi alianța dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare necesită o adânc-

ca dezvoltare, bazată pe analizarea atentă a relațiilor de clasă existente la sate. Este bine știut, — și Rezoluția precizează acest lucru — că în sânul țărănimii sunt mari diferențieri de clasă și de aceea este necesară lămurirea acestor diferențieri și stabilirea precisă a aliaților și dușmanilor clasei muncitoare.

Sunt plugari care și muncesc singur pământul fără a întrebuința puterea de muncă a altora și țărani care și muncesc pământul, exploataând puterea de muncă a proletariatului agricol. Aceștia din urmă sunt elementele exploataatoare ale satelor, împotriva cărora trebuie să se îndrepte necruțătoare lupta de clasă. Ei au interese potrivnice țărănimii muncitoare pe care caută să o exploateze mai departe ca și în trecut.

Gh. Pleșcu

(Continuare în pag. IV-a)



REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 428  
Taxa poșt. PUBL. în conform. Conf. aprob. Dir. Gen. P.T.T. Nr. 217.262.945

ABONAMENTE:  
LUMAR lei 120 COLECTIVE lei 80  
Pe 3 LUNI lei 250

## Naționalizarea înlătură sabotajul patronal din întreprinderile S.E.T.A., I.A.R.T. și „Becker“

### Muncitorii acestor întreprinderi au acum posibilitatea de a se încadra cu tot elanul în efortul comun pentru refacerea economiei naționale

Pentru a apăsa seama de faptul să aruncăm o privire asupra hotărârilor în întreprinderile din Deva.

Deși sunt întreprinderi mai mici, sau suverane ale marilor societăți capitaliste din țară patronii nesățioși au dus pînă în cea mai aprigă luptă împotriva dezvoltării economice a țării, împotriva bunicii stări a poporului muncitor.

necesitatea naționalizării, e desigur situației create de bancherii sa-

#### Vechea conducere S.E.T.A. și sabotaj în permanență electricitatea satelor și orașelor noastre

Care dintre cetățenii județului nostru, consumatori de curent electric furnizat de S.E.T.A. nu s'au plâns de prețul exagerat al curentului electric? Căp locuitorii din periferia orașului Deva, cât și din satele neelectrificate, nu s'au putut bucura de binefăcătoarele efecte în gospodăriile lor pentru că S.E.T.A., marș întreprindere electrică din Ardeal, deținea în proporție de 91 la sută de capitaliști din Elveția și 9 la sută de capitaliști români, ceea ce se reflecta în tarife de introducere a curentului preturi exagerate. Cine nu și amintește că numai datorită intervenției energice a P.M.R. prețul curentului a fost estimat începând din luna Mai cu 30 la sută.

După 23 August, pentru a contribui cât mai mult la lămurirea și dezvoltării țării noastre, patronatul n'a mai investit nimic nici pentru

menținerea în funcțiune a instalațiilor, nici pentru lucrări noi de electrificare. După această dată muncitorii au dus cea mai dură luptă de materiale, deoarece patronatul nuși dădea niciun interes pentru bunul mers al întreprinderii.

Deaceia, atât muncitorii S.E.T.A. cât și întreaga populație a primit cu deplină satisfacție trecerea acestor societăți în patrimoniul Statului ceșt de muncitor.

Muncitorii S.E.T.A. din localitate, deși sunt foarte puțini în număr — 19 — cu prazna naționalizării și-au luat angajamente mărite.

Ante, ei s'au luat angajamentul de a munci voluntar pentru instalarea unei linii electrice de la Stația Sarata la Stația Vile Noi din Deva, lucrări care au fost începute, precum și curățarea în ceea ce privește instalațiile de întreținere.

Noul director, tov. Wagner Ambrus, arată că în perioada asta s'au reparat și instalat unele instalații.

I. BRANEA

(Continuare în pag. III-a)

## După o muncă titanică de 96 ore Minerii din Teliuc au reușit să scoată din mină apa care înundase gabrile

În urma ploilor torențiale cari s'au abătut asupra județului Hunedoara în ultimele zile minele Teliuc au avut mult de suferit, orizonturile 4 și 5 fiind complet inundate.

După 96 ore de eforturi uriașe, minerii din Teliuc, ajutați de muncitorii dela Calan și I.M.S. Hunedoara, cari pătrunși de spiritul de solidaritate, le-au sărit imediat în ajutor, au reușit să scoată apa din galerii, lucrul pu.ând să reînceapă normal.

Aceste operații au avut loc în prezența tov. Fiata Adalbert, noul director al Uzinelor Calan, tov. Sabău Liviu, director tehnic al acestor întreprinderi, tov. Moldoveanu, secretarul Organizației de Partid, precum și a mai multor reprezentanți ai sindicatelor Calan și I. M. S. Hunedoara, cari cu toții au muncit efectiv pentru o cât mai rapidă terminare a lucrării.

## Tineretul hunedorean întâmpină Cupa Unității Tineretului Părți pozitive și negative

Artele manifestări sportive au avea loc în cadrul Cu Unității Tineretului, au avut un viu entuziasm și interes în rândurile unei bune părți a tinerilor din județul nostru.

#### O participație însemnată

Acest lucru ni-l arată atât numărul însemnat al participaților, care se ridică la 8.000 cât și seriozitatea cu care tinerii se pregătesc pentru a face față probelor.

Astfel, în ceea ce privește participația, locul de frunte îl ocupă plasa Orăștie unde minerii s'au înscris până acum la competiții într'un procentaj de 90 — 92 la sută.

#### Performanțe elocvente

Seriozitatea cu care tinerii se pregătesc pentru Cupă

ne-o arată și rezultatele obținute până acum cu ocazia diferitelor întreceri între echipe, mai restrânse la un punct de vedere numeric, întreceri făcute mai mult pentru antrenament.

Se cunoșc astfel bunele rezultate obținute de tinerii ceferiști dela Simeria la atletism precum și performanța obținută de U. T. M. Istul Prodan, din Orăștie care la alergările de 100 m. a eșit primul parcurgând distanța în numai 12 sec.

#### Sport și muncă voluntară

Un alt aspect din munca depusă în cadrul C. U. T. este reconstruirea stadioanelor sportive — degradate din cauza desinteresului guvernanților din trecut — reconstruire prin care se asigură

o bună desfășurare a probelor sportive.

În acest sens sunt demne de evidențiat acțiunile tinerilor din Cugir care în ziua...

H. N. Doreanu.

(Continuare în pag. III-a)

## Vânzările de materii prime dela o întreprindere la alta se vor face cu aprobarea Oficiului Industrial respectiv

BUCUREȘTI, 29 (Agerpres). — Ministerul Comerțului a decis că pentru toate aprobările de vânzări de materii prime și accesorii dela o întreprindere industrială la alta, nu mai e nevoie de aprobarea Comisiunii prevăzută în decizia Nr. 6.578, ca-

## ECHIPELE MEDICALE trimise în Valea-Jiului de către Ministerul Sănătății se găsesc în plină activitatea de depistare a bolilor sociale

Trei echipe medicale delegate de Ministerul Sănătății, au sosit în Valea Jiului, pentru a lua toate măsurile necesare pentru depistarea diferitelor boli ce sunt răspândite în această regiune.

Înzestrați cu medicamentele și instrumentajul necesar, cu dispensari ambulante, cele trei echipe au plecat pe teren deja în ziua de 10 Iunie pentru descoperirea și prevenirea cazurilor

de T. B. C., boli sociale, dentare etc.

Echipele de radiologice, s'a deplasat la Lonea unde au fost examinați peste 800 de muncitori și membri de familie, găindu-se un procent de morbiditate relativ mic.

Echipele serologice pentru depistarea bolilor sociale. Cu ocazia deplasărilor făcute la Petrila, a efectuat 609 analize de sânge și spută, iar echipa dentistică, a consultat 450 muncitori, a executat 543 extracții de măsele și 187 extracții rădăcinii.

Această acțiune sanitară în Valea Jiului a fost inițiată de către tov. Maria Sârbu, deputat de Hunedoara care și-a luat angajament față de guvernul Republicii noastre populare precum și față de cetățenii Valei Jiului de a ajuta la rezolvarea cât mai curând problemelor în această regiune.

I. HERMAN  
coresp.

# PAGINA TINERETULUI

In cadrul Cupei Unității Tineretului la Brad

## A avut loc o mare manifestație sportivă

BRAD, 27. — Duminică 27 Iunie a. c. s'a desfășurat pe terenul sportiv al Lic. Avram Iancu din Brad, probele sportive în cadrul Cupei Unității Tineretului.

Pe arena sportivă s'au întâlnit tinerii muncitori săteni și elevi de toate naționalitățile, participând într-o deplină cordialitate la toate competițiile suflându-se între toți o temerară legătură prezintă a deplină unitate a tineretului.

Un public de mil de numeroși a urmărit întreaga și, de față cu ochii tuturor probelor, a atletice, football, etc., între plasele Brad și Baia de Criș.

Dam mai jos rezultatele obținute: 80 m. plat băieți: I. Voștinariu 11 u. 10', Luga Ionel 10' și Sorlan Dorol 10 1 10. Toți din plasa Brad. 50 m. plat fete: ds. Greu Illeana a realizat 7 5 10 și ds. Receanu Alina 7 7 10.

La săriturile în lungime băieți. Schinlar s'a clasat primul cu 5,40 m., urmat de Voștinariu Titus cu 5,50 m., și Toma Dumitru cu 5,20 m. Aceiași probă fete: ds. Greu Illeana 4,00 m și ds. Gaia Dorica 3,80 m.

Înălțime băieți: Schinlar Alex. 1,60 m., Feneze Fr. 1,50 m. și Helbstein Ioan 1,50 m. Fete: ds. Greu Illeana 1,35 m. și Gaia Dorica 1,15 m.

La grenada băieți: Jurlea Gh. 60,45 m., Luga Alexandru 57,40 m. și Juga Ionel 55,20 m.

La greutăți băieți: Luga Alexandru 13,10 m. Schinlar Alex. 10,70 m. și Receanu Ioan 10,10 m.

A urmat apoi un cross 3000 m. obținându-se rezultate: Doica Miron 11,33. Munteanu C. 11,11 și Alinașan Victor 12 minute.

După amiaza la orele 15 reprezentativele plaseor Brad și Baia de Criș au susținut o partidă de football care a revenit pe merit și la scor, bradenilor cu 6-0. La pauza 3-0.

În urma acestor rezultate, pentru probele viitoare care vor avea loc la Deva și prin doi clasări dela fiecare întrecere vor susține

culorile acestor plase. Deana de remanant este compoziția pe care Baia de Criș la poartă alături, dacă avem în vedere cu timpul de câștig timp s'a început a educa tineretului pe teren sportiv.

Zeno Irinescu, coresp.

## Stiri și fapte din câmpul muncii voluntare

Pe șantierul național „Gh. Gheorghiu Dej” în zilele trecute grupa 5-a din ceata 2-a, a brigazi hunedoreni, a avut o depășire de normă de 250 la sută.

Acest frumos rezultat a fost obținut datorită atât entuziasmului cu care tinerii brigadieri au muncit, cât și bune organizări a muncii și a disciplinei de care au dat dovadă cu toți.

Încurajați de acest rezultat tinerii brigadieri își iau angajamentul de a și intensifica eforturile în muncă, spre a obține noi succese. În afara de bunele rezultate obținute în munca de pe șantier această grupă are și o bogată activitate în ceea ce privește publicarea articolelor la gazeta de poște.

I. Mara,  
coresp. brigadier

### Din Valea Jiului

În urma ploilor căzute în ultimul timp, râul dela Peștera Boli, revărsându-se a făcut impracticabilă șosea la Deva-Petroșeni, pe o distanță de 10 m.

U. T. Măști din Petroșeni, conștienți de importanța acestei șosele, au eșit imediat pe teren, reușind în timp de 6 ore să tranșeze 75 m. c., de pietriș, necesară la umplerea scavafiei dusă de apă.

S'au evidențiat în acestă muncă tinerii dela Școala „Technica”.

I. Călinaș, coresp.

### La Cugir

Tinerii dela Școala Industrială, renunțând la timpul liber cel aveau în zilele de Duminică, au prestat un număr însemnat de ore de muncă voluntară.

În cadrul numeroaselor acțiuni, au plantat un număr de ca. 200.00 pușci de diverse arbori, pe dealurile care au fost despădurite de laconia capitaliștilor care jefuiau bogățiile țării sub regimurile trecute.

S. Nădășteanu, coresp.

### ANUNȚ

Instructorul Județean al Frontului Plugarilor Faur Ioan a fost exclus din organizația Județeană a Frontului Plugarilor pe timp de 6 luni pentru abaterii grave dela linia Partidului nostru.

Începând cu data de 26 Iunie a. c., încetează orice delegație a susnumitului.

## NOTE și comentarii

### Munca de difuzare

La Ziarului „Tânărului Muncitor”, este, și trebuie să fie, una dintre preocupările de seamă a tinerilor hunedoreni. S'a observat însă, ca în această muncă, unele din tre organizațiile U. T. M., savârșesc anumite greșeli.

Acasta e cazul org. de plasa Hunedoara care din cerința de a difuza un număr cât mai mare de zăre, le da spre vânzare la diferitele cooperative, pravadii sau depozite din oraș sau plasa, unde sunt date comparativor în locul restului de bani cel mai au de primit și unecori, chiar fără voia acestora.

Continuând ca ziarul să se vândă în acest fel, cumpărătorul nu și va putea da seama de importanța lui, sau în cel mai bun caz își va da seama foarte târziu, ziarul ne prezentând pentru el ni fi un interes, ne cunoscându-i necesitatea și importanța de a fi citit.

Difuzarea se va face cu mai mult succes, ducându-se o muncă de lamurire prin că e să se arate contribuția acestui ziar la ridicarea nivelului

politic cultural, a maselor de tineret.

În acest fel, ziarul — care nu se vinde cu scopuri comerciale — își va atinge obiectivele sale, va fi citit cu interes și își va spori tirajul.

## Școli de cadre și școli tehnice pe șantierul-național „Gh. Gheorghiu-Dej” dela Bumbesti-Livezeni

În plina bătaie de întrecere tovarășească în munca între șantierele naționale de muncă voluntară, brigadierii dela Bumbesti-Livezeni nu preocupesc nici un efort.

Astfel pe șantierul național „Gh. Gheorghiu-Dej” s'a deschis o școală de cadre în

cadrul brigăzii de soc „23 August” — o școală de muncitori la sectorul „Pietrele Albe” și una de zidarie în sectorul Lăncii.

Cursurile se predau de către ingineri și tehnicieni și în cadrul lor brigadierii învățau aritmetica, noțiuni de construcții de Turnele, zidărie și lucrări de artă. Durata școlilor va fi până la terminarea lucrărilor după care brigadierii vor avea un nivel politic și tehnic ridicat, vor avea și mai mari posibilități de a munci efectiv pentru recondiția țării.

E. Truța coresp.

## CITITI „TANARUL MUNCITOR”

## Autocritica, armă ascuțită a Partidelor comuniste și muncitorești\*)

Popoarele din țările cu democrație nouă construiesc pentru prima dată în istoria lor, cu imens entuziasm, o viață cu adevărat liberă și își consacră eforturile lor în muncă, inițiativa lor creatoare, consolidării democrației populare, ale cărei baze economice și politice le lărgesc și le întăresc.

Succesele economice și politice ale democrațiilor noi, obținute sub conducerea Partidelor comuniste și muncitorești, avanguardă încercată a muncitorimii, nu au fost obținute fără eforturi. Construcția socialistă se desfășoară în condițiile luptei ascuțite de clasă, care se manifestă în cele mai felurite forme. Desvoltarea spre socialism nu este un drum neted, croit fără lupte, fără greutăți și fără greșeli.

Arma cea mai puternică, care ajută la descoperirea și lichidarea slăbiciunilor și greșelilor este autocritica.

Critica și autocritica înlesnesc lupta împotriva duș-

manilor clasei muncitoare și ai socialismului, ele demasca uneltirile lor ajută la lichidarea la vreme a lipsurilor în muncă făcând posibile, în felul acesta, noi succese.

Lenin și Stalin ne învață că abia după luarea puterii de către un partid revoluționar marxist, autocritica este deosebit de necesară, tocmai pentru că membrii unui partid de guvernământ se pot ameți de succese, și în consecință să nu și dea seama de greșelile lor, ușurând astfel treaba dușmanilor.

E clar prin urmare că critica și autocritica capătă un rol deosebit însemnat în lupta pentru a da un nouă avânt economiei naționale a nouilor democrații, pentru a ridica nivelul și calitatea întregii muncii ideologice, politice și organizatorice.

Autocritica nu este ceva momentan și trecător. În arsenalul partidelor marxiste, critica și autocritica consti-

tue o armă totdeauna activă indisolubil legată de spiritul revoluționar al marii teorii a lui Marx, Engels, Lenin, Stalin. Autocritica este legea de desvoltare a Partidului, o metodă specială de educare a cadrelor Partidului, a clasei muncitoare și a întregului popor, în spiritul desvoltării revoluționare.

Dacă nu există critică nici autocritică în organizațiile Partidului, e cu neputință a se realiza cu adevărat principiile de organizare ale partidului marxist, e cu neputință a se întări organizațiile Partidului și legăturile lor cu masele, e cu neputință a da cadrelor Partidului o bună educație marxist-leninistă.

Dreptul de a critica în cadrul adunărilor Partidului pe oricare activist decurge din principiul democrației interne, libertatea criticii și a autocriticii înlesnește maseleor Partidului controlul activității responsabililor Partidului.

„Bolșevicii nu pot ignora

spune tovarășul Stalin, că lozinka autocriticii este baza activității, partidului nostru, mijlocul de a lăntări dictatura proletariatului, sufletul metodei bolșevice de educare a cadrelor”.

Aceste cuvinte ale tovarășului Stalin, definesc complet și împede rolul și locul autocriticii în întreaga viață internă a Partidului, ca metodă constantă a muncii organizațiilor de Partid.

În organizațiile de Partid, unde organele conducătoare nu sunt alese, ci desemnate de sus, nu poate fi vorba de democrație internă și nici puțin încă de critică și autocritică; membrii acestor partide se tem de a și spune parerea, de a critica stătea de lucruri existente, spre a nu deveni victime ale unor represalii.

Fără a desvolta critica și autocritica, fără a arage masele largi ale muncitorilor la descoperirea și surpmarea lipsurilor și greșelilor existente, e cu neputință a

merge înainte pe drumul socialismului. Este deci cu atât mai necesar a îndruma masele muncitorimii, ale țărănimii muncitoare, ale intelectualiilor progresiști, spre critica și controlul pornit de jos. O atitudine nemarxistă față de critica și de autocritică este adeseori urmasul laudarogoniei și a îngânării unei a neînțelegerii ro autocriticii ca metodă țială a muncii Partidului este adeseori urmasul ței de a limita critica o innabași, de a sfârși cu cei ce fac observații critice serioase.

O atitudine greșită față de critică se vedește și în faptul că în loc de a recunoaște și de a îndrepta greșelile comise, critica este privită în mod filistin, adică drept o insultă care stărbeste prestigiul și „onoarea unilor mei” cutărui sau cutărui activist, conducătorul unei organizații, unei instituții, etc. Această cale nu duce și nu poate duce la întărirea organizațiilor de Partid și la o justă educare a cadrelor, dimpotrivă, ea este foarte primejdioasă pentru viața și desvoltarea, partidelor. În schimb faptul de a recunoaș-

\*) Articol de fond publicat în Nr. 15 din „Pentru pace trairică, pentru democrație populară”, organ al Biroului Informativ al Partidelor Comuniste și Muncitorești, cu data de 15 Iunie 1948.

## O nouă casă de odihnă la Zam

Grija regimului nostru de democrație populară față de regenerarea forțelor de muncă a celor ce muncesc, se concretizează prin înfrumusețarea și amenajarea a cât mai multe case de odihnă. Astfel, la Zam, în localul fostului castel »Cernovitz« și parcul înconjurător s'a amenajat o colonie de vară.

Amenajarea parcului și a castelului a început de mult. Astfel s'au săpat fânteni pentru acționarea cărora instalat motoare electrice și un generator elec-

tric care va furniza curentul necesar și iluminării castelului. Se mai construiește de asemenea un pavilion deschis în care se va lua masa în aer liber și un mare spălător, tot în aer liber, un stadion sportiv, care va servi și locuitorilor comunei și o sală de teatru și cinematograful.

Incepând din data de 1 Iulie a. c., un număr însemnat de muncitori în special tineri, vor veni să se odihnească în acest loc, având cele mai bune condiții de recreare. V. Turza, coresp

## Solemnitatea deschiderii concursului de cântece, dansuri și teatru „Petofi”

BUCCUREȘTI, 2) — (Agerpres) — Duminică s'a deschis la Târgu Mureș printr'o mare festivitate, concursul „Petofi” pentru întreg Ardealul, concurs la care au participat, la faza finală, peste 1.500 candidați care alăturase echipe de cântece, dansuri și teatru.

La solemnitatea deschiderii au fost de față d. Caio Sandor președintele Uniunii Populare Maghiare

### Rectificare

Din cauza unei erori a fost pusă la corespondență tov. I. Grozăvescu din Cugir „Muncitorii și tehnicienii uzinelor naționalizate din Cugir au realizat un nou perforator superior celor de fabricație străină” din Nr. 551, înaltura tov. Alio Viorel.

Venim de-i cu cunoștința rețutii are.

ste deschis și cinstit greșelile comise și de a le îndrepta prin fapte, întărește Partidul, educă cadrele în spiritul autoergetic față de munca lor, le ascute vigilența, le însuflește și mai mult și întărește întreaga muncă internă a Partidului.

Conducătorii Partidelor comuniste francez și italian au dovedit, din acest punct de vedere, la înălțimea misiunii lor: au recunoscut cinstit după consfătuirea informațiilor a Partidelor comuniste în Polonia, la sfârșitul lui Septembrie 1947, greșelile lor și au primit ca marxisti critica aspră, a acelor greșeli. În rapoartele lor publicate în presă, tovarășii Jacques Duclos și Luigi Longo au făcut o analiză amănunțită a acelor greșeli. După ce au criticat, defectele muncii lor, Partidele comuniste francez și italian le-au îndreptat în mod conștiincios au întărit astfel rândurile lor și au adus o contribuție foarte prețioasă la munca de educare justă a cadrelor Partidului în spiritul marxismului revoluționar.

„Toate partidele revoluționare care au pierit până acum, spune Lenin, au pie-

și deputata Miloș Ilona, membră în Prezidiul Marii Adunări Naționale.

Cuvântul de deschidere a fost rostit de d. deputat Bałog Edgar care a arătat că la concursurile preliminare, care au precedat finala de Duminică, au luat parte peste 20.000 de concurenți dansa oii, cântareți și membrii ai echipelor teatrale din întreg Ardealul, concursurile desfășurându-se în fața a 100.000 de spectatori.

Desa a vorbit în continuare că la serbările dela Sighișoara care vor avea loc la monumentul lui Petofi spre sfârșitul lunii Iulie, aceste concursuri vor fi reeditate pe baza unui program nou născut din lupta și munca țărănilor.

Concursurile finale „Petofi” s'au disputat și luni concomitent în trei sali diferite din Tg Mureș. Ele au luat sfârșit ieri seară când s'a făcut și premiarea echipelor ce s'au dispuș.

rit pentru că s'au lăsat cuprinse de trufie și n'au fost în stare să vadă în ce constă forța lor, temându-se totodată să vorbească de slăbiciunile lor”. Această învățatură importantă a lui Lenin este uitată și încălcată de cei ce stăruie în a nuși recunoaște greșelile și nu văd în daratul tălăierilor lingușitoare și a laudelor exagerate, lipsurile foarte grave ale muncii lor.

Autocritica este o dovadă a forței și nu a slăbiciunii Partidului marxist, căci numai un partid puternic, solid legat de viață și pășind spre victorie, își poate permite o critică necruțătoare a lipsurilor sale în fața maselor largi ale Partidului, ale întregului popor.

„Numai partidele care aparțin deja trecutului și sunt sortite să dispară se pot teme de lumină și de critică. Noi nu ne temem nici de ură, nici de cealaltă nu ne temem de ele pentru că sunt tem un partid în ascensiune care pășește spre victorie, lăta dece autocritica... este un semn al marelui forțe, și nu a slăbiciunii; Partidului nostru, un mijloc de a-l întări și nu de a-l descompune”

## Naționalizarea înlătură sabotajul patronal din întreprinderile S. E. T. A., I. A. R. T. și „Becker”

(Urmare din pag. 1-a)

ventaria e, fără liste de prețuri, care în loc să fie întrebuințate pentru nevoile a țării, erau la a e neutralizate. Tov. Wagner nu s'amealează că i mediat după naționalizarea au sosit noi liste de prețuri, care prevăd pentru unele materii de reducere cu 15-20 la sută. Deasemenea noul director analizează amănunțit problema etnării pretului la energia electrică, pentru care a și propus unele proiecte.

Vedem deci că prin naționalizarea la S.E.T.A. lucrurile s'au schimbat fundamental.

Industria Alimentară din Deva, deși cu instalații moderne și credite acordate a fost sabotată sistematic de patroni

Una din întreprinderile din Deva, la care s'au petrecut cele mai mărunte acte de sabotaj, este Industria Alimentară Română Transilvăneană. Această întreprindere, cu vreo 40 salariați, dintre care 4 funcționari Direcția o avea la București, unde erau vreo 12 funcționari „superiori”, care nu dădeau niciodată de la fabrică, în schimb primeau lefuri grase.

Întreprinderea, deși este dotată cu instalații moderne pentru fabricarea de conserve de carne, legume, fructe, mezeluri, precum și cu instalații speciale pentru producerea Colofoniului, a terpentinei, a electrii de oase, precum și a altor produse chimice, a fost lăsată de patroni fără lucru, pentru a putea sabota mai bine refacerea economică a țării noastre.

Cu atât mai condamabil este sabotajul acestor patroni, cu cât amintim că direcția din București a ridicat dela diferite bănci și în stăruie financiară, împrumutate și de bani, care se ridică la suma de 17.000.000 lei, bani care numai în

Citiți  
**SCÂNTEIA**  
Organ Central al P.M.R.

(Stalin).

Numai partidele burgheze care ascund popoului adevărul, care își ascund defectele îndărătul unei fațade înșelătoare, partidele istoricește condamnate, se tem de lumină și de critică. Să încerce burghezia să-și facă o autocritică cât de cât serioasă, să încerce să critice cât de cât deschis propriile ei defecte; nimic nu se va alege din regimul burhez.

Partidele marxiste văd în dezvoltarea unei critici și autocritici serioase în rândurile maselor, în priceperea de a asculta glasul lor, un mijloc puternic de a strânge și mai mult legăturile care le unesc, cu clasa muncitoare cu țărănimea muncitoare și cu întreg poporul.

Dând o largă dezvoltare criticii și autocriticii serioase învățând cadrele să recunoască și să-și îndrepte greșelile, trăgând concluzii de ordin general din experiența pozitivă a muncii, partidele marxiste își vor întări rândurile și vor strânge și mai tare în jurul lor muncitorii, în lupta pentru noua victorie ale democrației populare și ale socialismului.

mă măsura au fost înrebunțati pentru procurarea de materii prime și pentru cheltuieli defabricație

O parte din această sumă a fost alocată pentru fabricarea de conserve, din care o cantitate importantă a fost alocată pentru operațiunile muncitorilor dela Ma'a a București, conserve pe care muncitorii nu le-au putut consuma fiind alterate.

În afară de a eștea patronul, a neglijat complet atât livrarea produselor fabricate, cât și aprovizionarea cu materii prime, lăsând o mare parte din instalațiile fabricii să rămână neutilizate, iar aparatul muncitorilor nu au fost părăsind niciodată la timp.

Naționalizarea a pus capăt acestei stări de lucruri. Bucur și E. Ziasmul muncitorilor a fost lăsat în margini, mai ales când la conducerea fabricii lor a fost născut un muncitor tov. Koroșy Leopold. Scăpați de sabotajul și exploatarea patronală, muncitorii și toată conducerea au pornit la muncă pentru a scoate fabrica din stăruie la viață de vechea conducere.

Muncitorii și tehnicienii împreună cu nouii conducători, se pot fi angajamentul luat cu ocazia naționalizării de a munci din răspuneri

pentru propășirea fabricii au trecut la fapte.

Astfel cu bani puțini, fabrica a intrat în funcțiune. S'au lăsat porci și vite pentru fabricarea de mezeluri, iar secția de colofoni, cele de oase și pentru alte produse chimice a intrat în funcțiune.

Muncitorii nu vor avea odihnă până nu vor face din fabrica lor o îndură treacă și car să aducă un aport important la propășirea economică a țării noastre.

Statul — bun gospodar va pune în funcțiune fabrica de teracotă și porcelanuri „Becker”

O alta întreprindere naționalizată din orașul nostru este fabrica de teracotă și porcelanuri „Becker”.

Încă din 1912 patronul a găsit de cuviță pentru a putea sabota bine dezvoltarea economică a țării noastre, cu toate că avea materii prime și semifabricate, sa închidă fabrica. Acum Statul popoului muncitorilor — un bun gospodar — nu va lăsa această fabrică să lăncezească în timp ce țara noastră e în plin efort pentru refacerea economică și propășire.

I. BRANEA

## Tineretul hunedorean întâmpină Cupa Unității Tineretului

(Urmare din pag. 1-a)

de 25 Iunie a. c., au înzestrat stadionul sportiv din localitate cu o pistă de alergări și a tinerilor din Deva, care timp de o săptămână, constituți în echipe de câte 25 de oameni au prestat zilnic câte 3 ore de muncă voluntară, încărcând și descărcând 6 vagoane de sguță necesare nivelării pistei de alergări de pe arena sportivă.

Rezultatele muncii de lămurire și mobilizare

Dacă s'a reușit ca la Orăștie U. T. M.-iști să participe într'un procent de aproape 100 la sută, la competiții, la Sibot din 70 de tineri din T. S. să participe 60, la Deva tineretul militar în procent de 96 la sută, iar la Crișior tinerii să ia parte la probele sportive într'un număr de 1.100, desigur că toate acestea, au fost posibile numai datorită intensei munci de lămurire dusă până la cea mai mică unitate.

S'a arătat tinerilor importanța acestor manifestări sportive — unice până acum — prin care pe lângă lovitura hotărâtoare ce se da profesionalismului, se sudează și mai mult legătura între toate categoriile de tineret și se crează premisele unei organizații unice și puternice a tineretului din Republica Populară Română.

Rezultate negative

Scăderile muncii de lămurire și mobilizare — și într-o măsură și primirea cu întârziere din partea Org. Jud. U. T. M.-Deva, a instrucțiunilor — a făcut ca în unele plase, cum e Hunedoara, atât org. U. T. M.

cât și elevele dela Lic. Industrial din Hunedoara, să nu se prezinte la competiții, iar org. U. T. M. din I. M. S. — care este una dintre cele mai puternice din județ, — să aibă o participare pașă cu totul neînsemnată.

Nu numai un singur sport

Un alt aspect care trebuie remediat este unilateralitatea. În unele locuri, — caz specific la Deva, — se acordă mai multă importanță fotbalului.

Desigur nimeni nu contestă valoarea acestui joc sportiv din toate punctul de vedere, dar va trebui să se acorde și celorlalte manifestări sportive importanța cuvenită.

Înlăturarea greșelilor

Lipsurile semnalate, nu e încă prea târziu de a fi înlăturate și, prin însușirea experienței însușite de diferitele organizații care au obținut în mare măsură rezultate pozitive, să se obțină acum înainte succese și mai mari.

Trebuie însă ca toată activitatea oricărei organizații să fie privită critic spre a se semnala la timp greșelile care trebuiesc înlăturate, să nu se subaprecieze valoarea inițiativei, să se ducă lupta contra unilateralității și în special o intensă muncă de lămurire și îndemnată.

O muncă astfel dusă, nu va da decât rezultate dintre cele mai bune și va arăta încă odată că tineretul hunedorean participă cu hotărâre la lupta, pentru popularizarea sportului de masă pe linia unității tineretului.

H. N. Doreanu

# EVENIMENTELE ZILEI

## UNIFICAREA PARTIDELOR muncitorești din Cehoslovacia

Praga. — Reuniunea reprezentanților partidelor comunist și social democrat consacrată fuzionării ambelor partide într-un partid comunist unit al Cehoslovaciei s'a deschis la Praga în ziua de 27 Iunie.

Primul ministru, d. Antoniu Zaapotocgy, președintele comitetului de fuzionare a partidelor social democrat și comunist, a deschis ședința.

D. Zdenek Fierlinger, președinte al partidului social democrat și vicepreședinte al consiliului de miniștri cehoslovac, a prezentat un raport analizând în amănunt istoria partidului social demo-

crat cehoslovac în cursul celor 70 ani ai existenței sale.

D. Fierlinger a criticat cu asprime activitatea trădătoare a socialiștilor de dreapta din apus și a acoliților lor din rândurile social democraților cehoslovaci, care, la ordinele stăpânilor, au încercat să împuna poporului cehoslovac un nou München.

Noi, a declarat d. Fierlinger, ne unim, nu forțăm, ci din propria noastră voință și călăuziți de interesele supreme ale poporului nostru și ale socialismului. Mâna în mâna cu puternicul nostru aliat. Uniunea Sovietică, și

cu celelalte țări democratice și pașnice din lume, noi vom merge înainte spre un viitor fericit, spre socialism.

## Noii succese ale comunistilor în alegerile sindicale din Italia

Roma. — În alegerile sindicale ale muncitorilor dela societatea de tramvaie din Bari, candidații comunisti au

obținut 1634 voturi, socialistii 913 și democrații 185.

Candidații lui Saragat și ai partidului republican, au obținut împreună 272 voturi.

Muncitorii dela Cărate din Terni au dat daților comunisti și socialisti 1509 voturi și democraților creștini, saragatiștilor și republicanilor numai 100 voturi.

La alegerea comitetului de conducere al sindicatului muncitorilor metalurgiști din Cagliari, Sardinia, lista muncitorilor sindicale a obținut la sută, din totalul voturilor.

## Instituirea unei administrații tripartite pentru Germania Occidentală

— anunțată de generalul Clay, comandantul militar al zonei americane din Germania —

Berlin. — Generalul Clay, comandantul militar american a anunțat în ziua de 25 Iunie, că în curând se va institui o administrație tripartită pentru zonele de ocupație americană, britanică și franceză din Germania, Clay a afirmat că a dat instrucțiuni unui comitet special, prevăzut cu autoritatea necesară și direct subordonat generalului Clay, de a face toate

pregătirile necesare în vederea creerii administrației tripartite.

Structura administrației tripartite va fi determinată de drepturile asumate de aliați în cadrul așa numitului statut de ocupație. Administrația tripartită care se va crea în Germania Occidentală, va include toate secțiile administrațiilor militare.

## Soldații din armata monarho-fascistă trec în rândurile Armatei Democratice

Elas-Press. — În bătălia din munții Gramos, 65 soldați din armata monarho-fascistă au fost făcuți prizonieri.

Aceștia s'au înrolat de în dată în mod voluntar în

Armata Democrată în rândurile căreia luptă și au trimis o scrisoare deschisă către soldații din armata monarho-fascistă, învățându-i să urmeze exemplul lor.

## Noii succese ale armatei Democratice Elene

Atena. — Postul de radio Grecia Liberă arată că forțele armate democratice au sfărâmat atacurile succesive ale monarho-fasciștilor în direcția Voja și Ondria, din sectorul Nestorion.

În cursul luptelor desfășurate în zilele de 24 și 25 Iunie, monarho-fasciștii au avut 50 de morți și 200 de

răniți, în timpul ce pierderile armatei democratice sunt minime.

Atena. — În dimineața zilei de 26 Iunie, 1.400 partizani au traversat fluviul Arantos, din Epir, în spatele trupelor guvernamentale din Atena care se află în masivul muntos Actonachi, executând atacuri de hărțuire.

## Buletin intern

BUCUREȘTI, 29 (Agerpres). — În luna Iunie, sub semnul întrecerilor, pe șanțierul național „Ana Rauber” — Lunca Prutului, au fost efectuate o serie întregă de realizări.

Astfel pe linie organizatorică, planul a fost depășit cu 77 la sută, din brigadierii fiind antrenați în munci precise în loc de 60 la sută, (și tuășia până la 1 Iunie). De asemenea cei 3 analfabeți de pe șantier au învățat să scrie și să citească.

BUCUREȘTI, 29 (Ager-

pres). — În urma invitației primite, România va participa la „Târgul Internațional de Mostre” ce va avea loc în Bulgaria în a doua jumătate a lunii August. În pavilionul care i-a fost rezervat, vor fi expuse produsele industriei românești.

BUCUREȘTI, 29 (Agerpres). — Ziarul „Scântea” de astăzi publică rezoluția Biroului Informativ al Partidelor Comuniste asupra situației din Partidul Comunist din Jugoslavia.

## In alianță și sub conducerea clasei muncitoare țărâtimea muncitoare își va rezolva interesele sale

(Urmare din pag. 1a)

În această luptă de clasă, sprijinul Partidului Muncitoresc Român, se îndreaptă în întregime, către țărâtimea care și munceste singura pământul, ajutând-o temeinic și călăuzind-o în lupta dârza dusă împotriva chiaburilor și bogătașilor exploataatori.

Rezoluția arată că, „în eresele țărâtimei muncitoare nu pot fi rezolvate decât prin luptă în alianță și sub conducerea clasei muncitoare împotriva exploatațiilor capitaliste la țară, pentru întărirea pozițiilor democratice populare”.

Aceasta este drumul just pe care trebuie să meargă cu pași hotărâți țărâtimea muncitoare pentru a elibera definitiv de sub influența elementelor exploataatoare de a sate și a înținericului în care a fost ținută veacuri de rândul.

Lupă țărâtimei muncitoare împotriva dușmanilor săi hrăpăreți trebuie strâns împletit cu organizațiile și a membrilor de Partid de sub a căror vegilență trează să nu scape nici o problemă justă a țărâtimei muncitoare, nerezolvată. Orice încercare de exploatare a capitaliștilor dela sate precum și orice slăbire a drepturilor și intereselor țărâtimei muncitoare, trebuie luate și înăbușite fără cruțare.

Rezoluția Plenarei a II-a a C.C. al P.M.R. subliniază că datorită lipsei de vegilență a organizațiilor de Partid dela sate, elementele dușmănoase regimului s'au strecurat în posturi de conducere și chiar în organizațiile de Partid de unde bine ascunse, au dus o acțiune de compromitere a politicii guvernului, favorizând la colectări, încasări de impozite, a o. d.ări de credite, etc. elementele exploataătoare în dauna țărâtimei muncitoare. Această situație trebuie cumată

cât mai repede și a căuta sarcină necesită acțiunea vegilenței din partea fiecărei organizații și membru de Partid, care au datoria să se coperă și să demaște aceste elemente speculative și dușmănoase regimului popular.

Cazuri de felul acesta se întâmplă în multe locuri în județul nostru și ele dovedesc cu prisosință că dușmanul lovit adânc în pozițiile sale exploatare. Își întărește lupta lovind cu furie în interesele poporului muncitor. Nu este întâmplător cazul pădurarului Radovici Anghel din Iliia — uneltă a chiaburimii — care jecănește plugarii nevoiași ale căror vite sunt prinse în pădurea de sub paza sa și favorizează chiaburii tolerându-le să și pășuneze vitele și chiar să cosească fânețele din aceleași păduri.

Pădurarul respectiv săvârșește o gravă abatere dela legea pădurilor care interzice intrarea cu vitele în pădure, atât țărâtimei sărace, cât și chiaburimii.

Analizându-și lipsurile în domeniul muncii la sate C.C. al P.M.R. arată că una dintre cele mai serioase slăbiciuni manifestate în acest domeniu este rămânerea în urmă cu organizarea proletariatului agricol.

Această categorie de muncitori care trăiește din vânzarea puterii lor de muncă, din salariu, lipsiți fiind complet de pământ deși trebuie să se afle în centrul luptei de clasă la sate, din cauza lipsei de temeinică organizare, mai suferă încă de cea mai neagră exploatare. Multe sindicate care din lipsa atenției organizațiilor de Partid au fost încadrate cu țărâni propriearii de pământ, elemente exploatare, s'au abătut dela linia preocupărilor lor firești făcând jocul intereselor exploatare ale acestora.

Este bine știut că în Sindicatul Agricol nu pot fi încadrați decât

proletarii agricoli fără nici o parte de pământ.

Este foarte concludent cazul Sindicatului Agricol din Dobâna în care s'a infiltrat cu ocazia unor sărbătorilor agricole de aici. Elementele de sat — transformând însă și respectiv în unele elemente exploatare, lovind în iale este astăzi plătitor agricol de aici. Elementele în multe sate ale județului nostru, chiaburii jecănește și țara și țărâtimea justă ale proletariatului agricol pe care îi exploatează. Chiaburii Popa Rudolf din Bău și Mașca Nicolae din Bău nu și-au plătit salarii pe care i-au exploatat timp de peste un an de zile.

Deaceia proletariatului agricol trebuie să fie în fruntea luptei îndreptate împotriva exploatațiilor și dușmanilor săi, creându și organizații sindicale puternice la sate și conducându-le și pe care să le întărească permanent curățându-le de elementele exploatare, făcând de altă parte o armă ascutită pentru dearea drepturilor celor țărâni.

Strâns uniți în jurul Partidului de avangardă, clasa muncitoare strânsă alianță cu țărâtimea muncitoare, trebuie să și intensifice permanent lupta de clasă, chează și ducă la îndeplinire a sarcinilor pe care Rezoluția Plenarei a II-a a C.C. al P.M.R. le pune în fața maselor muncitoare și poporului muncitor din R.P.R., întărind pozițiile Partidului la sate, limitând necontenit exploatarea elementelor capitaliste, mergând cu hotărâre pe drumul desființării definitivă a exploatare omului de către om, construind societatea socialistă în țara noastră.

Gl. Ploșu

Umplem butelii de Aragaz

Informații la Adm. „Zori Noi”